

大 钢 日 报



中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12755期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2025年2月10日 星期一 农历乙巳年正月十三

提振信心凝心聚力,深化改革扬长补短,全方位推动高质量发展不断取得新突破

锚定价值创造 奋力跑出发展加速度

——论贯彻落实宝武2025年度工作会议精神

中国宝武报评论员

习近平总书记强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。

作为国资央企,宝武要牢记使命责任,在稳增长方面有所作为。要坚持“四化”发展方向和“四有”经营原则,深化算账经营和整合协同,不断提升价值创造能力和发展质量效益。

宝武党委书记、董事长胡望明指出,我们要以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性,以自身稳支撑经济社会全局稳,更好地支撑国民经济保持稳定增长。

坚持党的全面领导,积极服务国家重大战略。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,中央经济工作会议和中央企业负责人会议精神,深刻领悟习近平总书记关于国资国企改革发展和党的建设的重要论述以及关于中国宝武的重要指示批示精神,牢牢

把握新时代国资央企使命定位,聚焦主责主业,不断增强核心功能、提升核心竞争力。要高质量完成好“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

要以关键指标为牵引,推动经营改善和盈利能力提升。宝武各单位今年既要超越自我,更要跑赢大盘。要紧扣三年任期制目标及规划目标,结合自身实际,认真做好今年工作目标任务分解。要聚焦主责主业持续改善经营效率,因地制宜精准对标找差,着力提升吨钢利润和净资产收益率分位值。矿山要抓住吨矿完全成本这个关键指标,提高行业竞争力和价值创造能力。

要深化算账经营,夯实经营发展基础。要狠抓拓市增收、降本节支,打造算账经营升级版。继续坚持“现金为王”、严控“两金”,牢牢守住企业生命线。要围绕资产、资金、劳动、资源能源等关键性生产要素,不断提高单基地要素配置效率。坚持内涵

式发展,最大限度发挥多基地协同和集约化制造优势。今年要进一步提高集团规定招标比例。

要强化整合协同,深挖潜力争取价值最大化。加强算账经营与整合协同深度融合仍然是今年的工作重点。专业化整合要坚持有利于钢铁主业竞争力提升、有利于多元产业市场发展以及有利于宝武整体利益最大化原则,重点推进集团内钢铁、矿山等产业的重组整合,持续推动布局结构优化,集聚能力、资源打造集团新的战略产品。

要全面深化产品经营,构筑差异化竞争优势。树牢产品经营理念,各钢铁基地要坚持从市场出发、从用户出发,结合实际确定主攻市场和主打产品。要围绕QCDVS深挖潜力,努力提高各类产品的产品经营能力,牵引提升差异化能力。要深化“以市场为导向、以用户为中心”的运营机制,倒逼产销研体系变革,组建高效团队同向发力。

(下转第二版)



2月7日,技术中心举办科研优秀案例分享会。李俊杰 摄

今日关注 FOCUS TODAY

“懂技术是‘专业力’,赋予我们解决问题的工具;会营销是‘共情力’,架起技术与市场的桥梁;善算账是‘生存力’,确保技术成果转化为企业竞争力。只有将三者深度融合,才能实现突破技术瓶颈,引领行业前沿,创造商业价值,支撑企业发展。”这是技术中心举办的“懂技术、会营销、善算账”优秀案例分享会上技术人员分享的心得。

(下转第二版)

技术中心举办“懂技术、会营销、善算账”优秀案例分享会

本报记者薛华

技术营销破冰 算账经营赋能

首战即决战 赢得“开门红”

焦化厂：深化算账经营 跑赢开盘第一棒

本报讯 新年伊始,太钢焦化厂结合当前钢铁行业经营形势,聚焦全面预算总目标,变降本压力为前行动力,将2025年产量、成本预算等指标进行层层分解,明确职能室、作业区费用管控目标,制定切实可行的控制措施,将责任、压力传递至全厂职工,将“算账经营”融入到各项经营活动中,上下同欲奋战2025。坚持“算账经营”“精益管理”双轮驱动,1月份降本成效显著,实现首月经营业绩“开门红”。

(下转第二版)



节日期间,太钢代县矿业公司持续加强安全生产管控,重点围绕人的行为展开安全隐患排查,使全体职工以精细的工作作风、守土尽责的担当精神站好每一班岗,保安全促生产。图为安全管理人员在尾矿输送泵站检查。刘艳云 摄

